

**Генеральная Ассамблея**
Совет БезопасностиDistr.: General
19 September 2001
Russian
Original: French

Генеральная Ассамблея
Пятьдесят шестая сессия
Пункт 75(а) повестки дня
**Обзор и осуществление Заключительного документа
двенадцатой специальной сессии Генеральной
Ассамблеи: меры укрепления доверия на
региональном уровне: деятельность Постоянного
консультативного комитета Организации
Объединенных Наций по вопросам безопасности
в Центральной Африке**

Совет Безопасности
Пятьдесят шестой год

**Письмо Постоянного представителя Демократической
Республики Конго при Организации Объединенных Наций от
14 сентября 2001 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить Вам доклад шестнадцатого совещания на уровне министров Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке, которое состоялось 13–17 августа 2001 года в Киншасе, Демократическая Республика Конго (см. приложение).

В ходе совещания были выработаны важные рекомендации и утверждена программа работы Комитета на 2001–2002 годы, осуществление которых потребует поддержки со стороны Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Буду весьма признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 75(а) повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Атоки **Илека**
Посол
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя
Демократической Республики Конго при Организации
Объединенных Наций от 14 сентября 2001 года на имя
Генерального секретаря**

**Доклад шестнадцатого совещания на уровне министров
Постоянного консультативного комитета Организации
Объединенных Наций по вопросам безопасности в
Центральной Африке**

(Киншаса, 13–17 августа 2001 года)

Введение

Шестнадцатое совещание на уровне министров Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке состоялось в Киншасе 13–17 августа 2001 года.

В совещании участвовали следующие государства-члены: Ангола, Бурунди, Габон, Демократическая Республика Конго, Камерун, Конго, Сан-Томе и Принсипи, Центральноафриканская Республика, Чад и Экваториальная Гвинея.

Руанда в совещании не участвовала.

В работе совещания участвовали также представители генеральных секретарей Организации Объединенных Наций и Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ).

В ходе торжественной церемонии открытия совещания:

- было заслушано послание Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, которое огласил Специальный представитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Демократической Республике Конго г-н Камель Морджан;
- выступил заместитель Генерального секретаря ЭСЦАГ Его Превосходительство посол Нельсон Косме;
- вступительную речь произнес министр иностранных дел и международного сотрудничества Демократической Республики

Конго Его Превосходительство г-н Леонар Ши Окитунду.

На церемонии закрытия председательствовал министр иностранных дел и международного сотрудничества Демократической Республики Конго Его Превосходительство г-н Леонар Ши Окитунду.

Утверждение повестки дня

Комитет утвердил следующую повестку дня:

1. Утверждение повестки дня
2. Выборы Бюро
3. Доклад слагающего свои полномочия Бюро, представленный его Председателем
4. Обзор геополитической ситуации положения в плане безопасности в Центральной Африке
5. Межгосударственное сотрудничество в области безопасности между странами Центральной Африки
6. Оценка хода осуществления предыдущих решений и рекомендаций Консультативного комитета:
 - а) создание Центральноафриканского совета мира и безопасности (КОПАКС);
 - б) организация совместных военных учений по отработке операций по поддержанию мира с участием

- вооруженных сил государств Центральной Африки;
- с) создание субрегионального парламента в Центральной Африке;
- д) создание субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии в Центральной Африке
7. Краткая информация о Конференции Организации Объединенных Наций по проблеме незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах
8. Рассмотрение хода осуществления рекомендаций Субрегиональной конференции по вопросу о распространении стрелкового оружия и легких вооружений в Центральной Африке
9. Рассмотрение хода осуществления рекомендаций Субрегиональной конференции по вопросу о беженцах и перемещенных лицах в Центральной Африке
10. Организация Субрегиональной конференции по вопросу о защите женщин и детей в вооруженных конфликтах
11. Рассмотрение проекта резолюции о деятельности Консультативного комитета
12. Рассмотрение программы работы Комитета на 2001–2002 годы
13. Сроки проведения следующего совещания
14. Прочие вопросы
15. Утверждение доклада шестнадцатого совещания на уровне министров Постоянного консультативного комитета

Ход работы

I. Выборы Бюро

Комитет избрал Бюро в следующем составе:
Председатель — Демократическая Республика

Конго; первый заместитель Председателя — Центральноафриканская Республика; второй заместитель Председателя — Экваториальная Гвинея; докладчик — Республика Конго.

II. Доклад Бюро, слагающего свои полномочия

Комитет принял к сведению доклад, представленный министром иностранных дел и международного сотрудничества Республики Бурунди Его Превосходительством г-ном Севереном Нтахомвукийе, в его качестве Председателя Бюро, слагающего свои полномочия.

Комитет приветствовал динамизм и эффективность, с которыми Бюро выполняло возложенные на него на четырнадцатом совещании на уровне министров задачи, связанные, в частности, с привлечением внимания стран субрегиона к необходимости подписания и/или ратификации Пакта о ненападении, Пакта о взаимопомощи и Протокола, касающегося КОПАКС, организацией пятнадцатого и шестнадцатого совещаний на уровне министров, подготовкой к Конференции по вопросу о защите женщин и детей в вооруженных конфликтах, мерами, предпринимаемыми в целях обеспечения успешного начала деятельности КОПАКС, и созданием субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии.

III. Обзор геополитической ситуации и положения в плане безопасности в Центральной Африке

Ангола

Комитет с прискорбием воспринял сообщение о той трагедии, которую недавно пережил ангольский народ вследствие совершенного УНИТА нападения на пассажирский поезд, что привело к гибели нескольких сотен человек.

Он заявил, что разделяет горе конголезского народа в этих печальных обстоятельствах, и выразил ему свои самые глубокие соболезнования.

Комитет выразил озабоченность по поводу продолжающейся в Анголе войны, в частности по

поводу непрерывных нападений, совершаемых УНИТА, и порождаемых этим пагубных последствий для мира, безопасности, стабильности и развития этой страны, а также для благосостояния ее населения.

Он заявил о своей поддержке усилий правительства Анголы, направленных на восстановление мира, безопасности и стабильности на всей территории страны и обеспечение защиты гражданского населения.

Он обратился к международному сообществу с призывом оказать помощь перемещенным лицам.

Он призвал УНИТА отказаться от военного мышления и начать мыслить категориями национального примирения и мира, отвечающего интересам всех ангольцев, руководствуясь положениями Лусакского протокола.

Комитет призвал все страны Центральной Африки неукоснительно соблюдать режим санкций, введенных Советом Безопасности Организации Объединенных Наций в отношении УНИТА.

Бурунди

Комитет выразил глубокую озабоченность по поводу ухудшения положения в плане безопасности в Бурунди и, в частности, продолжения и расширения масштабов насилия, осуществляемого в отношении гражданского населения этой страны вооруженными группами, базирующимися в некоторых соседних странах.

Он выразил удовлетворение по поводу недавнего заключения соглашения о руководстве переходным процессом, которое дает основания для реальных надежд на изменение ситуации в Бурунди.

Он заявил о своей поддержке усилий правительства Бурунди и всех бурундийцев, вовлеченных в процесс обеспечения прочного мира в стране.

Комитет приветствовал усилия, предпринимаемые посредником, Его Превосходительством г-ном Нельсоном Манделой, и главами ряда государств — членам Консультативного комитета в целях установления мира в Бурунди, и призвал их продолжать эти усилия в рамках Арушского процесса.

Он призвал страны субрегиона Центральной Африки, и в первую очередь страны района Великих озер, оказать бурундийцам помощь в их усилиях по восстановлению мира на основе диалога и примирения и не оказывать прямой или косвенной помощи повстанцам.

Комитет обратился ко всем вооруженным движениям с торжественным призывом немедленно сложить оружие и присоединиться к Арушскому процессу, начав, в частности, переговоры о полном и незамедлительном прекращении огня.

Он настоятельно призвал все бурундийские стороны содействовать национальному примирению и восстановлению мира в Бурунди в целях создания условий для осуществления в полном объеме Арушского мирного соглашения.

Комитет обратился к международному сообществу с настоятельным призывом неустанно поддерживать мирные усилия в Бурунди, в частности путем налаживания более эффективного и более активного сотрудничества.

Камерун

Комитет выразил удовлетворение по поводу атмосферы мира и стабильности, сложившейся в Камеруне.

Он приветствовал продолжение политики диалога, проводимой правительством Камеруна в рамках построения основанной на консенсусе демократии, способствующей гармоничному развитию страны.

Комитет с удовлетворением отметил усилия, предпринимаемые правительством Камеруна в целях продолжения борьбы с преступностью и бандитизмом, а также упрочение его достижений в области прав человека.

Он был информирован о ходе работы комиссии по расследованию, которая была создана правительством Камеруна для расследования так называемого «дела девяти пропавших без вести в Бепанде», а также о принятии мер дисциплинарного и судебного характера к лицам, привлеченным к ответственности.

Он приветствовал политику добрососедства, проводимую правительством Камеруна в отношении других стран субрегиона.

Комитет вновь выразил серьезную обеспокоенность в связи с представленной делегацией Камеруна информацией о продолжающихся попытках проникновения и непрекращающихся провокациях, совершаемых нигерийскими силами на полуострове Бакасси и на других участках границы, и вновь призвал обе стороны воздерживаться от любых действий, чреватых усилением напряженности, до вынесения решения Международным Судом, в который обратился Камерун.

Комитет, вновь обращаясь к международному сообществу и дружественным странам с призывом способствовать поддержанию мира между Камеруном и Нигерией в ожидании решения Международного Суда, просит Суд принять все необходимые меры для скорейшего рассмотрения дела, которым он занимается.

Комитет вновь настоятельно призвал Нигерию неукоснительно соблюдать временные меры, указанные Международным Судом в его постановлении от 15 марта 1996 года, и призвал обе стороны воздерживаться от любых действий, которые могли бы затруднить выполнение окончательного решения Суда.

Конго

Комитет выразил удовлетворение позитивным развитием событий в Конго, выражающимся, в частности, в существенном улучшении общей ситуации в плане обеспечения мира и безопасности, возвращении беженцев и перемещенных лиц, продолжении сбора оружия, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов, а также в возобновлении экономической деятельности и торговли во всех неглавных городах, ранее покинутых жителями.

Комитет приветствовал усилия, предпринимаемые правительством Конго в целях достижения национального примирения в этой стране, и в частности проведение в Браззавиле в марте — апреле 2001 года всеохватного национального диалога, в котором приняли участие все компоненты конголезского общества.

Он выразил свое удовлетворение по поводу успешного хода административного обзора и призвал все политические силы способствовать

начавшемуся укреплению демократического процесса.

Комитет выразил глубокую обеспокоенность по поводу ситуации, сложившейся в ряде районов Конго вследствие массового притока беженцев из соседних стран, и обусловленных этим негативных последствий для сферы безопасности, экономики, социальной сферы и окружающей среды. Он обратился к международному сообществу с настоятельным призывом об оказании Конго соответствующей неотложной помощи, с тем чтобы оно могло принять меры в связи с этой ситуацией.

Габон

Комитет выразил удовлетворение по поводу сложившейся в Габоне атмосферы мира и политической стабильности.

Он приветствовал проведение в Либревиле 25 июля — 1 августа 2001 года трехсторонней встречи (Габон-Конго-УВКБ), результатом которой стала, в частности, добровольная репатриация из Габона первой волны конголезских беженцев, и призвал соответствующие стороны продолжать свои усилия в целях окончательного решения этой проблемы.

Экваториальная Гвинея

Комитет выразил удовлетворение по поводу атмосферы мира и стабильности, установившейся в Экваториальной Гвинее.

Он с удовлетворением отметил продолжение демократического процесса в Экваториальной Гвинее.

Центральноафриканская Республика

Комитет выразил серьезную обеспокоенность по поводу недавних событий, произошедших в Центральноафриканской Республике, и в частности предпринятой в мае этого года попытки государственного переворота, повлекшей за собой многочисленные жертвы и массовые перемещения населения.

Он принял к сведению информацию, касающуюся присутствия в Центральноафриканской Республике большого числа беженцев из соседних стран, проблемы в

плане безопасности, с которыми столкнулась в этой связи принимающая страна.

Он приветствовал восстановление спокойствия в этой стране и с удовлетворением отметил усилия, прилагаемые правительством Центральной Африки в целях решения проблемы отсутствия безопасности и продолжения процесса реорганизации вооруженных сил и разоружения.

Демократическая Республика Конго

Комитет заявил о своей серьезной озабоченности в связи с продолжающимися посягательствами на национальный суверенитет и территориальную целостность Демократической Республики Конго.

Он приветствовал предпринимаемые президентом Жозефом Кабилой усилия по осуществлению Лусакского соглашения о прекращении огня с целью гарантировать уважение суверенитета, единства и территориальной целостности Демократической Республики Конго.

Комитет призвал стороны, которые еще не сделали этого, завершить отвод своих сил на новые оборонительные позиции в соответствии с Кампальским планом и харарскими подпланами разъединения и передислокации.

Комитет призвал все страны, войска которых находятся в Демократической Республике Конго, принять необходимые и достаточные меры для их быстрого, полного и упорядоченного вывода во исполнение положений соответствующих резолюций Совета Безопасности в целях восстановления суверенитета, единства и территориальной целостности этой страны.

Он призвал все соответствующие стороны принять все необходимые меры для скорейшей демилитаризации города Кисангани, согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

Он обратился к Совету Безопасности с настоятельным призывом в кратчайшие сроки приступить к осуществлению этапа III развертывания Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго.

Комитет выразил серьезную обеспокоенность по поводу продолжающегося систематического разграбления и незаконной эксплуатации природных ресурсов и других богатств в оккупированной части Демократической Республики Конго и потребовал немедленного прекращения этой практики.

Он заявил о своей глубокой обеспокоенности в связи с ухудшением гуманитарного положения в Демократической Республике Конго и серьезными нарушениями прав человека и норм международного гуманитарного права, совершаемыми в оккупированной части Демократической Республики Конго.

Комитет приветствовал перспективу начала в ближайшее время работы совещания по подготовке межконголезского диалога и обратился ко всем конголезским сторонам с настоятельным призывом в полной мере сотрудничать с посредником, сэром Кетумиле Масире, и принять активное участие в этом диалоге, проявляя терпимость и стремление к компромиссу.

Комитет обратился к международному сообществу с настоятельным призывом продолжать поддерживать мирный процесс в Демократической Республике Конго и предоставлять соответствующую помощь населению, пострадавшему от войны.

Сан-Томе и Принсипи

Комитет выразил удовлетворение по поводу атмосферы мира и стабильности, сложившейся в Сан-Томе и Принсипи, и укрепления демократического процесса благодаря недавнему проведению президентских выборов, на которых победу одержал Его Превосходительство г-н Фрадики Бандейра Мелу де Менезеш.

Он с удовлетворением отметил обнадеживающие перспективы развития экономики этой страны, открывшиеся благодаря недавнему подписанию соглашения об эксплуатации ее нефтяных месторождений.

Чад

Комитет принял к сведению представленную делегацией Чада информацию об успешном проведении в Чаде президентских выборов.

Он приветствовал переизбрание Его Превосходительства г-на Идрисса Деби президентом Республики Чад и его решимость осуществлять свой новый мандат под знаком национального примирения и перспективы выбора Чадом мирной альтернативы на основе укрепления демократического процесса, борьбы с нищетой и развития двустороннего и многостороннего сотрудничества.

Он с удовлетворением отметил успехи, достигнутые силами безопасности Чада в борьбе с теми, кто устраивает засады на дорогах и занимается бандитизмом в городах, а также положительные результаты усилий, предпринимаемых правительством Чада в целях ослабления напряженности в отношениях между животноводами и земледельцами.

Он выразил обеспокоенность по поводу продолжения вооруженной оппозицией боевых действий и призвал власти Чада продолжать политику диалога и налаживания отношений с оппозицией в целях обеспечения примирения между всеми жителями Чада.

Он призвал все чадские стороны положительно откликнуться на это стремление к диалогу и отдать предпочтение согласию в целях защиты высших интересов народа Чада.

IV. Межгосударственное сотрудничество в области безопасности между странами Центральной Африки

Комитет с удовлетворением отметил активизацию деятельности и усилий, осуществляемых странами-членами в рамках сотрудничества в области безопасности и направленных, в частности, на ослабление напряженности, решение проблемы отсутствия безопасности в приграничных районах и создание условий для контактов между различными национальными структурами, отвечающими за эти вопросы.

Учитывая трансграничный характер большинства проблем безопасности в субрегионе и необходимость принятия в этой связи совместных и согласованных ответных мер, Комитет вновь настоятельно рекомендовал продолжать

сотрудничество и координацию действий между силами безопасности стран Центральной Африки, в частности путем организации периодических встреч и проведения совместных операций.

Комитет, в частности, приветствовал:

- сотрудничество между Демократической Республикой Конго и Анголой в деле подготовки сотрудников национальной полиции Демократической Республики Конго;
- организацию совместного патрулирования на границах между Демократической Республикой Конго и Конго, что позволило, в частности, восстановить судоходство на реке Конго и обеспечить безопасность жителей прибрежных районов;
- посещение Браззавиля министром иностранных дел Анголы, в ходе которого состоялись переговоры с его конголезскими коллегами по вопросам безопасности в субрегионе;
- трехсторонние консультации между Демократической Республикой Конго, Анголой и Конго;
- стажировку сотрудников полиции Конго, Центральноафриканской Республики и Чада в Высшей национальной полицейской школе в Яунде;
- сотрудничество между властями Демократической Республики Конго и Конго, приведшее, в частности, к репатриации беженцев из Конго;
- встречу представителей органов, отвечающих за вопросы обороны и безопасности в Бурунди, и их коллег из Демократической Республики Конго;
- успехи, достигнутые благодаря сотрудничеству между полицейскими службами Камеруна и Центральноафриканской Республики, в частности в борьбе с трансграничным хищением автотранспортных средств;
- сотрудничество между Камеруном и Центральноафриканской Республикой в

деле подготовки офицеров вооруженных сил Центральноафриканской Республики и сотрудников полиции, жандармерии и таможни;

- консультации между представителями административных и военных властей Центральноафриканской Республики и их коллегами из Камеруна, организованные в целях устранения недоразумений и напряженности, возникающих в отношениях между жителями приграничных районов;
- консультации между представителями властей Камеруна и Чада, приведшие к добровольной репатриации более 500 чадских беженцев;
- проведение Чадом и Камеруном совместной операции, позволившей обнаружить обломки камерунского военного летательного аппарата, который разбился на территории Чада;
- подписание соглашений между Сан-Томе и Принсипи и Габонем и между Сан-Томе и Принсипи и Экваториальной Гвинеей о делимитации морских границ;
- организацию совместного патрулирования на границах силами служб безопасности стран Центральной Африки;
- консультативные встречи представителей административных и военных властей приграничных районов, организованные в целях устранения напряженности в отношениях между жителями и укрепления доверия;
- двусторонние и многосторонние встречи стран Центральной Африки на высшем уровне по вопросам безопасности.

Комитет выразил глубокую обеспокоенность по поводу обострения проблемы бандитизма и отсутствия безопасности в странах субрегиона, в частности по поводу расширения масштабов явления, связанного с организацией засад на дорогах. Он рекомендовал активизировать обмен информацией и проводить совместные широкомасштабные операции по борьбе с этим негативным явлением. Он рекомендовал провести

совещание высокого уровня по данному вопросу, на котором были бы, в частности, разработаны соответствующие правовые рамки сотрудничества в этом вопросе.

Он подчеркнул необходимость более тесного сотрудничества между службами безопасности разных стран в деле борьбы с трансграничной торговлей похищенными автотранспортными средствами.

Напомнив о том важном значении, которое имеют для мира и безопасности в субрегионе Протокол, касающийся КОПАКС, и Пакт о взаимопомощи, подписанные в феврале 2000 года в Малабо странами Центральной Африки, Комитет рекомендовал Бюро обратить внимание стран, которые еще не сделали этого, на необходимость подписания и/или ратификации этих документов.

Сознавая необходимость укрепления сотрудничества в вопросах мира и безопасности в субрегионе, Комитет обратился к странам, которые еще не подписали Соглашение о сотрудничестве в борьбе с уголовными преступлениями, заключенное в Яунде в апреле 1999 года на совещании Комитета начальников полиции стран Центральной Африки, с призывом принять все необходимые меры в целях обеспечения его скорейшего подписания и максимально эффективного осуществления.

V. Оценка хода осуществления предыдущих решений и рекомендаций Консультативного комитета

A. Создание КОПАКС

Комитет выразил удовлетворение по поводу представленной заместителем Генерального секретаря ЭСЦАГ информации о ходе ратификации документов, регулирующих деятельность КОПАКС, и Пакта о взаимопомощи и, в частности, по поводу того, что эти два документа ратифицировали Камерун, Сан-Томе и Принсипи, Габон и Экваториальная Гвинея. Он обратился к этим странам с просьбой передать ратификационные грамоты стране-депозитарию, а именно Габону, и настоятельно призвал страны, которые еще не сделали этого, до следующего совещания на уровне

министров принять меры, необходимые для ратификации этих правовых документов.

Что касается Механизма раннего предупреждения, то Комитет был информирован о завершении работ по ремонту и оборудованию здания, предоставленного правительством Габона в распоряжение ЭСЦАГ.

Он с удовлетворением принял к сведению сообщение о том, что правительство Габона ассигновало из бюджета средства на покрытие части расходов, связанных с функционированием Механизма.

Он приветствовал контакты, поддерживаемые в настоящее время между ЭСЦАГ и правительством Габона в целях скорейшего ввода в действие Механизма раннего предупреждения.

В. Организация совместных военных учений по отработке операций по поддержанию мира с участием вооруженных сил государств Центральной Африки

Комитет вновь заявил о своей заинтересованности в организации этих военных учений.

Он вновь рекомендовал созвать встречу начальников генеральных штабов вооруженных сил стран Центральной Африки с целью вновь рассмотреть концепцию учений «Бийонгхо-98», пересмотреть в сторону сокращения связанные с ними расходы и выработать схему распределения расходов между различными странами.

Комитет принял к сведению предложение правительства Габонской Республики провести эту встречу в октябре 2001 года в сроки, которые будут определены позднее.

Он просил правительство Габона представить Секретариату Комитета бюджетное предложение по организации этой встречи.

Бюро было уполномочено предпринять, во взаимодействии с Секретариатом Комитета, ЭСЦАГ и правительством Габона, все шаги, необходимые для успешного проведения этой встречи.

С. Создание субрегионального парламента в Центральной Африке

Комитет с удовлетворением принял к сведению сообщение о начале работ по строительству здания, в котором будет размещаться субрегиональный парламент.

Комитет был информирован о продолжении контактов между Генеральным секретариатом ЭСЦАГ и государствами-членами по вопросу, касающемуся обеспечения начала деятельности парламентской сети, созданной в Малабо 24 июня 2000 года.

Он также с удовлетворением принял к сведению сообщение о принятии документов, касающихся организации и функционирования парламентской сети.

Бюро Комитета было уполномочено продолжать следить за развитием этого вопроса и представить об этом отчет на следующем совещании Комитета.

В этой связи Комитет напомнил своим членам о принятом в ноябре 2000 года Протоколе о создании парламентской сети.

Д. Создание Субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии в Центральной Африке

Комитет выразил признательность правительству Камеруна, Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Генеральному секретариату ЭСЦАГ за их совместные усилия, направленные на обеспечение эффективного начала деятельности Субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии в Центральной Африке.

Он принял к сведению сообщение о том, что деятельность Центра будет и далее осуществляться под руководством координатора проекта, назначенного в ПРООН Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

Комитет приветствовал поддерживаемые на высоком уровне контакты между Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и правительством Камеруна в целях активизации работы по этому направлению.

Он был информирован о состоявшемся в Либревиле 2–5 июля 2001 года совещании экспертов по рассмотрению проекта директивного документа, касающегося организации и функционирования Центра. Он рассмотрел подготовленный в этой связи доклад и принял его к сведению, отметив высокое качество работы экспертов.

VI. Краткая информация о Конференции Организации Объединенных Наций по проблеме незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах

Комитет с интересом принял к сведению представленную экспертом Секретариата Комитета г-ном Фердинандом Нго Нго краткую информацию о Конференции Организации Объединенных Наций по проблеме незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах, которая состоялась 9–20 июля 2001 года в Нью-Йорке.

Он с удовлетворением отметил информацию о ходе работы Конференции и содержании принятой на Конференции Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями и борьбе с ней.

Он выразил удовлетворение в связи с тем, что в Программе действий были учтены многие рекомендации Субрегиональной конференции по вопросу о распространении стрелкового оружия и легких вооружений в Центральной Африке, состоявшейся в Нджамене в октябре 1999 года, равно и как озабоченность, выраженная в Бамакской декларации относительно общей позиции африканских стран по проблеме незаконного распространения, передачи и оборота стрелкового оружия и легких вооружений.

С сожалением отметив, что в Программе действий нашли отражение не все замечания и пожелания, высказанные на Конференции делегациями африканских стран, Комитет выразил пожелание, чтобы на будущих встречах, посвященных рассмотрению этих вопросов, был

достигнут дальнейший прогресс в этом направлении.

Комитет настоятельно призвал государства-члены принять меры, необходимые для осуществления Программы действий на своей территории, и разработать проекты, способные получить международную поддержку, предусмотренную в Программе действий, в целях решения проблемы распространения стрелкового оружия и легких вооружений, которая особо затрагивает субрегион Центральной Африки.

VII. Рассмотрение хода осуществления рекомендаций Субрегиональной конференции по вопросу о распространении и незаконном обороте стрелкового оружия и легких вооружений в Центральной Африке

Проведя обзор рекомендаций, выработанных на Субрегиональной конференции по вопросу о распространении и незаконном обороте стрелкового оружия и легких вооружений в Центральной Африке, которая состоялась в Нджамене 25–27 октября 1999 года, Комитет с удовлетворением отметил усилия, прилагаемые странами субрегиона в целях осуществления этих рекомендаций.

Он, в частности, приветствовал операции по разоружению лиц, незаконно владеющих огнестрельным оружием, операции, проводимые в целях сбора оружия среди населения, особенно в странах, где завершаются конфликты, операции по демобилизации и разоружению бывших комбатантов, организацию кампаний по информированию населения об опасностях, связанных с огнестрельным оружием, принятие различными государствами-членами соответствующих законов, регулирующих торговлю огнестрельным оружием и владение им, а также деятельность охранных агентств, усиление контроля на границах, организацию сбора и уничтожения оружия и меры, принимаемые в целях борьбы с бандитизмом и лицами, устраивающими засады на дорогах.

Комитет также приветствовал организацию в Браззавиле 14 апреля 2001 года церемонии

публичного уничтожения боевого оружия, названной «Факел мира», и призвал другие страны субрегиона, сталкивающиеся с проблемой распространения стрелкового оружия и легких вооружений, провести у себя аналогичные мероприятия, имеющие важное значение с точки зрения их психологического воздействия.

Комитет рекомендовал государствам-членам активизировать свои усилия по осуществлению рекомендаций Конференции и — в более общем плане — активнее вести борьбу с распространением и незаконным оборотом стрелкового оружия и легких вооружений с учетом угрозы, которую это бедствие представляет для мира, безопасности, стабильности и развития в субрегионе.

VIII. Рассмотрение хода осуществления рекомендаций Субрегиональной конференции по вопросу о беженцах и перемещенных лицах в Центральной Африке

Проведя обзор рекомендаций, выработанных на Субрегиональной конференции по вопросу о беженцах и перемещенных лицах, которая состоялась в Бужумбуре 14–16 августа 2000 года, Комитет приветствовал усилия, прилагаемые странами субрегиона в целях осуществления этих рекомендаций.

Комитет также с удовлетворением отметил создание во многих государствах-членах официальных структур по решению проблем беженцев и усилия по поощрению добровольного возвращения беженцев, прилагаемые властями стран, принимающих беженцев, в сотрудничестве со странами происхождения и соответствующими международными учреждениями, в частности с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ).

Он выразил обеспокоенность по поводу поступивших от многих делегаций сообщений о том, какую угрозу для безопасности и стабильности их стран создает массовый приток беженцев из соседних стран.

Он призвал все страны субрегиона соблюдать международные нормы, касающиеся приема и организации работы с беженцами, в частности

обязанности разоружать беженцев и размещать их на достаточном удалении от границ страны происхождения.

Он рекомендовал всем странам субрегиона продолжать прилагать усилия к тому, чтобы облегчать страдания беженцев и перемещенных лиц, находящихся на их территории, при соблюдении соответствующих норм международного права.

Комитет обратился к международному сообществу, и в частности к специализированным учреждениям Организации Объединенных Наций, с настоятельным призывом оказывать более последовательную поддержку многочисленным беженцам и перемещенным лицам в Центральной Африке, а также странам, которые их принимают.

IX. Организация Субрегиональной конференции по вопросу о защите женщин и детей в вооруженных конфликтах

Комитет с интересом заслушал и принял к сведению информацию Секретаря Комитета г-жи Памелы Мапонга о ходе подготовки к Субрегиональной конференции по вопросу о защите женщин и детей в вооруженных конфликтах.

Он постановил провести эту конференцию в первой половине ноября 2001 года в сроки, которые будут определены позднее, и приветствовал подтвержденную правительством Демократической Республики Конго готовность организовать это мероприятие в Киншасе.

Бюро, Секретариат и правительство Демократической Республики Конго были уполномочены принять все необходимые меры для успешного проведения этой конференции.

X. Рассмотрение проекта резолюции о деятельности Консультативного комитета

Комитет рассмотрел и принял проект резолюции о своей деятельности, который будет представлен на пятьдесят шестой сессии

Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Он рекомендовал всем странам-членам поручить своим постоянным представительствам при Организации Объединенных Наций активно способствовать принятию этого проекта резолюции.

XI. Программа работы Комитета на 2001–2002 годы

- Субрегиональная конференция по вопросу о защите женщин и детей в вооруженных конфликтах (Киншаса, ноябрь 2001 года, сроки будут уточнены позднее)
- Совещание начальников генеральных штабов для пересмотра концепции учений «Бийонгхо-98» (Либревиль, октябрь 2001 года, сроки будут уточнены позднее)
- Семинар высокого уровня по вопросам, касающимся организации и функционирования Механизма раннего предупреждения (Яунде, сроки будут уточнены позднее)
- Семнадцатое совещание Комитета на уровне министров (Киншаса, март 2002 года, сроки будут уточнены позднее)
- Восемнадцатое совещание Комитета на уровне министров (Банги, сроки будут уточнены позднее)
- Совещание экспертов по вопросу о создании женской сети исследований в области мира и безопасности в Центральной Африке (Малабо, сроки будут уточнены позднее)

XII. Сроки проведения следующего совещания

Комитет постановил провести свое семнадцатое совещание на уровне министров в Киншасе во второй половине марта 2002 года с последующим уточнением сроков его проведения.

XIII. Прочие вопросы

С целью внести свежую струю в работу своих совещаний Комитет постановил, что в дальнейшем обзоры геополитической ситуации и положения в плане безопасности в Центральной Африке будут подготавливаться Секретариатом Комитета, с тем чтобы отклики на них и их обсуждение приобрели еще более откровенный характер.

Комитет настоятельно призвал государства-члены регулярно вносить свои взносы в специальный целевой фонд, предназначенный для финансирования его деятельности.

В заключение участники совещания с удовлетворением отметили доброжелательную атмосферу, сохранявшуюся на протяжении всей работы совещания, и выразили признательность президенту Демократической Республики Конго Его Превосходительству генерал-майору Жозефу Кабиле, правительству и народу Демократической Республики Конго за оказанный им во время их пребывания в Демократической Республике Конго теплый и братский прием.

Совершено в Киншасе 17 августа 2001 года